
ක ොවිඩ් 19 වති පාව඼ 

9 කරේණිය 

ඔක්ක ෝබර් 3 ලන වතිය 

 (25) බහුඅස්‍ර ල඼ ක ෝ  

වර඼ කර්ඛා ඛණ්ඩ 3කින් කශෝ ලැඩි ග නකින් වංලෘ  වු රූපයක් බහුඅස්‍රයක් ක඼ව ශැිනන්ක.  

ඔබකේ කපර දැනුම සිහිපත්  ර ගැනීම වඳශා පුනරීක්඿  අභ්‍යාවය  රන්න  
 

 බහුඅස්‍රය  අභ්‍යන් ර ක ෝ ල඼ ක ුල 

බහුඅස්‍රය  පාද ග න ශා අභ්‍යන් ර ක ෝ ල඼ ක ුල අ ර ව්බබන්යය ඼බාගැනීම  කපෂ කපොකත් 

54 පිටුක. ඇති ක්‍රියා ාර ම 1ද   

55 පිටුක. ඇති ක්‍රියා ාර ම 2ද   රන්න  

ක්බ අනුල n පාද ග නක් ඇති බහුඅස්‍රය  අභ්‍යන් ර ක ෝ ල඼ ක ුල 110(( n-2) මඟින් ඼බාග  ශැකි බල 

පැශැදිලි ක.  

නිදසුන:-   (1) පාද 0ක් ඇති බහුඅස්‍රය  අභ්‍යන් ර ක ෝ ල඼ ක ුල කවොයන්න  

   අභ්‍යන් ර ක ෝ ල඼ ක ුල 1 10(°( n-2) 

1 10(°( 0-2) 

       1 10(°×6 

1 1(0(° 

ක්බ අනුල 25 1 අභ්‍යාව  රන්න  
 

 බහුඅස්‍රය  බාහිර ක ෝ ල඼ ක ුල  
 

බහුඅස්‍රය  බාහිර ක ෝ ල඼ ක ුල ඼බා ගන්නා ආ ාරය අයයයනය කිිමම වඳශා කපෂ කපොකත් 59 
පිටුක. ක්‍රියා ාර ම 1  රන්න  
ක්බ අනුල ඕනෑම බහුඅස්‍රය  බාහිර ක ෝ  ල඼ ක ුල 36(°ක් බල පැශැදිලි ක.  
 

 බහුඅස්‍රය  වෑම පාදයක්ම දිිනන් වමාන න්බ ශා වෑම ක ෝ යක්ම වි඾ා඼ත්ලකයන් වමාන න්බ කය 

වවිධි බහුඅස්‍රයකි  

නිදසුන:-    (1) පාද 6ක් ඇති වවිධි බහුඅස්‍රය   

(i) කක් අභ්‍යන් ර ක ෝ ය  අගය කවොයන්න  

(ii) කක් බාහිර ක ෝ ය  අගය කවොයන්න  

පාද ග න 1 6 

අභ්‍යන් ර ක ෝ ල඼ ක ුල  110((n-2) 

     110((6-2) 

     110(×4 

1720° 

කක් අභ්‍යන් ර ක ෝ ය  අගය  1720  1 12(° 
    6    

බාහිර ක ෝ ල඼ ක ුල   136(° 
කක් අභ්‍යන් ර ක ෝ ය  අගය  1360  1 6(° 

    6 
 

කපෂ කපොකත් නිදසුන් ද අයයයනය  රිනන් 25 2 අභ්‍යාවය ශා 25 3 අභ්‍යාවය  රන්න       

        



 

 

 

 

 


